
 

 رأس المال

ون من مجموعة من السلع والخدمات ٌعرف بانه احد عناصر الانتاج الذي ٌتك: مفهوم رأس المال 

 . التً انتجت فً الماضً لغرض استعمالها فً العملٌة الانتاجٌة حاضرا او مستقبلا كسلعة متجددة

 : تقسيمات رأس المال 

 .رأس المال الثابت والمتداول  -1

 . رأس المال الحر والمتخصص  -2

 .رأس مال منتج وكاسب  -3

 . قانونً  محاسبً , رأس مال فنً , -4

 ., خدمً او اجتماعً  , تجاري ال زراعً صناعًرأس م -5

 . رأس مال قٌمً وعٌنً -6

 :مفهوم تكوين رأس المال 

 .الادخار النقدي  -1

 . الادخار الحقٌقً -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( يوضح منحنى الكفاءة الحدية لرأس المال2شكل رقم )
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 :العناصر المؤثرة على الكفاية الحدية لرأس المال 

 . توقعات الدخول  -1

 .توقعات التكالٌف  -2

 .ثمن الاستثمار  -3

 :العوامل التي تؤثر على العناصر المؤثرة على الكفاية الحدية لرأس المال 

 .كمٌة رؤوس الاموال فً الاقتصاد  -1

 .حجم الطلب على السلع الزراعٌة  -2

 . المخترعات والتقدم التقنً -3

 .تكالٌف الاستثمار  -4

 .العوامل النفسٌة  -5

 .تقلبات الانتاج الزراعً  -6

 .الضرائب  -7

 .مستوى النشاط الاقتصادي للدول الاجنبٌة  -8

 : العوامل التي تتوقف عليها التضحية

 .طموحات المستثمر وظروف المخاطرة واللاٌقٌن  -1

 .فرص الاستثمار المتاحة وتوفر الاموال لها  -2

 .الحصول علٌها معدل العوائد المتوقع  -3

 .مهارة وخبرة المستثمر بالظروف الاقتصادٌة وبالإنتاج  -4

 :كيفية حساب الكفاءة الحدية لرأس المال 

(  111نفرض ان احد المنتجٌن للعلف الحٌوانً المركز قرر شراء الة اضافٌة قٌمتها الحالٌة ) مثال/ 

ً هذه الالة خلال سنة دخلا اجمالٌا وتوقع المنتج ان تعط ,مئة دٌنار وعمرها الانتاجً سنة واحدة

 .( خمسٌن دٌنار 51( دٌنار كما انه توقع تحمل تكالٌف انتاج جارٌة خلال السنة بمقدار )158)

 تكالٌف الانتاج المتوقعة  –الدخل الصافً المتوقع = الدخل الاجمالً المتوقع 

 دٌنار  118=51-158الدخل الصافً المتوقع= 

+ الكفاءة الحدٌة 1 \( = )الغلة الصافٌة المتوقعة مقدار الاستثمار الجدٌد) فاذا علم ان قٌمة الالة 

 . لرأس المال(

 +ك118/1= 111اذن 

  %8وبحل المعادلة ك= 


